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Meghiúsult a balkáni egyezmény terve
Belgrad, okt. -9. JóJ informált körök, 

ítn úgy tudják, hogy Töuíeseu román 
külügyminiszter legutóbbi belgrádi láto­
gatása nem jávf sikerrel.

Tituleseu, mint tudvalevő, a balkáni 
egyezmény útját egyengette s ezért ke­

reste lel Törökországot és Görögorszá­
got. is. A kisálltául, köreiben előre szá­
mítottak arra, hogy Bulgária nem vesz 
részt az egyezményeben. Ez be is bizo­
nyosodott s most, belgndi útja során kö­
zölte tapasztalatait Sándor királlyal és

.lefties külügyminiszterrel. A balkáni 
egyezmény'tervét tekintettel aira, hogy 
az információk szerint Törökország és 
Görögország sem járultak hozzá, egyelő­
re meghiúsultnak kell tekinteni.

Nincsenek megelégedve 
adebreceni gazdag az uj 
rendelettel

gyón tehetségét, ahol, mint a Hortobágy 
közlegelőn, a humus akárhány helyen 
kisujji yi vastagságú sincs. Végtelenül 
csodálkozom, hogy földmivclésügyi mi­
nisztériumhoz tartozó embernek még le­
bet. olyan egondolása, hogy épen a deb­
receniek Hortohágyán kell uj életre hívni 
a falvakat. Nincstelenekből koldusokat 
gyári; pi. De máskülönben i~. akié a 
föld, azé az ország. V íjjon jobb kezekbe 
jutna az a löld. mint amiben most van. 
Magyarabbak lennének azok a légin,agya 
rubb város cíviséinél, kiknek elődeinek 
véres verejtéke hullott, évszázadokon ke­
resztül, mig maguknak, városuknak a 
nagy pusztát, za erdő-éget, a tanya és 
kaszáló földeket biztosítani tudták. AI. 
doznak a kultúráért, áldozunk a szociá­
lis intézményekért vájjon azok valaha 
annyit, akiket jó vagy balsorsuk a pusz­
tára vetne, mint áldoztak a debreceni 
polgárok a múltban s áldoznak a jelen 
nyomorúságaiban ?

Tiltakozás a debreceni egyetem 
megcsonkítása ellen

Akik a Hortobágyon akarják tele.
pilésre felhasználni, akaratlanul U 
Debrecent gyöngítenék. “

Jéna István elnök: „Ha a kormány 
álla be ígért mezőgazdasági fakultást 
meg nem szervezik, akkor a

(»Saját tud.) A Debreceni Gaz­
dasági Egyesület vasárnap dél­
előtt gyűlést hivott össze ; a gyű­
lés összehívását nem a napokban 
megjelent gazdavédelmi rendel ke 
zés ismertetése, hanem a debrece­
ni egyetem megesőnktáaával és a 
Ihortobágyi telepdiésHe! kapcsola­
tos hírek tették szükségessé. A 
gyűlésen, amelyen a debreceni 
gaz ■1<) társadalom vezető tényezői 
igen nagy_ számban vettek részt* 
Jpna István egyesületi elnök el­
nökölt. Elnöki megnyitójában, a 
melyet állandóan tetsutésrryilváili • 
táncai kisértgk, az egyjegyűit gaz­
dák, részletesen . foglalkozott az 
aktuális kérdjéjsekkel.

— Lengulobbi választmányi ülésünk 
íta eltelt idő, — mppdotta.Jóna, Istftn, 
w- a várakozásé volt A feszült, a nehéz 

.várakozásé. Lesz-e valahára megsegítés a

bajok, adsságok tengerén úszó gazda- 
közönség részére, vagy a halogatás mel­
lett paródonkint: s nem is soká elvérzik. 
Tagadhatatlan, meg jel int a segíteni szá­
mított rendelet, mely az első hallásra 
pompás pénzügyi munkának látszik, — 
azonban részletei sanos olyanok, mely­
nek a középbirtokos osztály — nem is 
pzámitva a.bérlőket, — meglehetősen ke­
vés, mindenesetre nem annyi hasznát 
látja» hogy ezen segítséggel sorsában lé­
nyegesebb javulást erezhetne, sőt azt le­
het mondani, hogy a gazdaközönség bi­
zonyos. rétege, amiatt, mert a múlt évben 
már a kamatokat váltóval fedezte, to­
vábbi zaklatásnak s lehet kitéve.

kosok s más egyebek terhére tör. 
ténik $ azok a nagybankok, kik. 
nek hálójába ezek a szerencsétle­
nek bejutottak, könnyed lépéssel 
kiviil kerülnek a bajon.

Feltűnő ennél a rendelkezésnél is, 
hogy tulajdonképen a l.gkisebbek 
segítése ds az állam többi polgára 
s ezek között a különben is bajok 
között vergődő kis. és középbirto­

Majd a debreceni hortobágyi telepítési 
hírekkel foglalkozott 

• — Nem vagyok hivatott rá, hogy bí­
ráljam, van-e szükség telepítésre, mikor 
még most zajlott le, sőt a fizetés nem 
tudás folytán mod .„zajlik1" igazán a 
földreform, melynek "Debrecen város és 
közönsége csak kárát látta és semmi ál­
dását nem élvezte. Telepíteni, ha kell, 
telepítsenek olyan földre és olyan em­
bereket, ah] még tudnak élni s a meg­
élhetéshez tőkéjük van. Ha tőkéjük van, 
teleptés nélkül is el tudnak ma az em­
berek olcsó földben helyezkedni s nin­
csenek arra szorulva, hogy olyan földbe 
öljék bele maguk és családjuk erő és va-

Debrccen nem az árulásért, nem a behó. 
dolásért jutott pusztáihoz, hanem poL 
/rársága törekvő beendetes mmikájá- 
jáb'ól. Ezt a becsületes múltat, tisztes tö­
rekvést támogatni kell s nun elfelejteni. 
IIa a telepítésre országos szempontból 
szükség van, ott vannak 'az állításért, be. 

5 kódolásért kapott birtokok oh vannak, 
azok. amelyek, nem teljesítik a feladatot, 
melyre rendelve volnának. — van ilyen 
elég. Ott vannak a tönkrement, gazdák 
birtokai, tessék arra telepíteni, de Deb­
recent senki ne háborgassa mert aki

■ Debrecen birtokát háborgatja, az a szín.
■ magyarságot rontja.

— Hire tejedt el, -- mondotta ovábbá, 
hogy a Gróf Tisza István tudomány, 

ügyeltemnek természettudományi fakul­
tása, mely 'az orvosi fakultásnak is nél. 
külözheteflen |t firs jak uicása, megszűnik. 
Megszűnik ? kérdjük, hiszen m: ígéretet 
kaptunk a kormánytól, hogy a termé. 
f z e tta n _ m api e m a tik ai tanszékek felhasz­
nálásával a pallagi m. kir. gazdasági aka 
démia bekapcsolásával Debrecenben me. 
zögazdasági fakultás létesül. Nemcsak 
létesül, de még októberben meg is nyi. 
lik. Sajnos, október vege felé járunk, s 
azt kell látnunk, hogy a kormány ígére­
téről megfeledkezett. Nem hiszem, hogy
gr. Bethlen István jelenlétében, Gömbös 
.Gyula miniszterelnök félszobására Kál. 
)ay Miklós földniivelúsügyi miniszter 
Debrecenben olyat Ígért volna, miről 
tudta, hogy meg nen. valósul nat

— Igenis, megvalósulhat, csak Debre­
cen álljon sarkára.

— Debrecent, és gázdaközüjisógét ki­
fizetni azzal nem lehet, hogy 'az íuszfoL, 
ton tanítsák tovább is a magasabb me­
zőgazdasági tudományokat egy minden.
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»Al,, jri'hiiika-i ijudonnmyolxkiil Ixjzokc.
vcrt iskoláim«, egy hátág« tudomány-
szörnyctegbe.

Jogunk ón igazságunk tudatúban, 
mi behunyt szemekkel nem mehetünk a 
förlénők mellett, ugyanezt'rl inditvanyo- 
•zom, keressük meg Dehvec-'it sz. kiv. va­
ros polgármesterei rs 1 érvein lialos.tg.it, 
lion-v a gr. Tisza István rmUmánycgx(•- 
tvm megcsonkítása eke ni tiltakozáskor j 
kiv'.nja és követelje » del,revem W70- 

fakultás tolatiit.ísut. ^ ,
*" _ Hót. évtizede áldoz Debrecen a mező 
gazdasági tudomány lejlcszteseert, feje­
delmi bőkezűséggel adta a lelket, a 
pénzt. Saját lmsába i • veiébe vágó ál - 
dozatokkai alapozta és épiu'ttc meg egye 
temet, azzal a kikötéssé', bogy teljes 
egyet emerj bozza az áldozatot.

Takarékossági kérdéssel ezt elin­
tézni mm lehel, n mezöqazdasáeji 
fut, ír Ids fel dll it (isiit beeleníö kor. 
vuii.'itnyífatkozyM racionalizálás­
sal el tussol ni nem szabiul, meri lia 
ez megtörténhetik, akkor a Icor- 
ménnaiak Debrecenben hitele töb­
bé nem lesz.

A rendkívül nagy tetszéssel fogadott 
elnöki rm gnyitóboz elsőnek Ír. letess 
Céza rrazdasági ámít sunk szólott. A va­
ros nevében megköszönte, bogy ezekkel 
a fontos kérdésekkel a (gazdasági Lg\(- 
siilel foglalkozik, Rámutatott arra, hóim 
a kormáni/ írásbeli kötelezeliséget vállalt 
arra nézve hogy a teljes egyetemet ki­
építi, meri ha ezt annak idején nem let. 
te roln i, ukkot sem a város, sem a re. 
formálás eg a húz nem hozta volna mer/ 
azokat a nagy áldozatoké!, amelyek te. 
hétéire /allék az egi/e'cm létesítéséi. -■ 
Megölhette még azt is, hogy ha a fizikai 
ék. matematikai tanszéket megszüntetik, 
akkor többé nem lehet szó a mezőgazda, 
sági fakultás letesiteselól, mert ezokn a 
tanszékekre feltétlenül szükség lenne. — 
De nemcsak az akadémiának mezőgazda- 
sági fakultássá fejlesztési lehetősége es­
nék el ezzel végleg, hanem az orvoskari 
fakultás i- szenvedne. Foglalkozott meg 
a Hortobágy kérdésévé! és hangoztatta, 
hoiz. az tele; öcsre nem alkalmas, azt 
azonban javítani kell és meg vau a re­
mény aIra, begy ez sikerű, i is Ing 
mert a jelenlegi hortobágyi gazkutalasi 
}:írások valószínűleg eredménnyel fog­
nak járni és az igy nyerj olcsó energiá­
val üldözni lehet majd a Hortobágy arra 
alkamas részeit.

Ezután S7ekeres Emire dr. erősen el. 
méleti alapon foglalkozott a debreceni 
telepíti' : kérdésekkel.

Utána dr. Antal Háza, az egyesület 
tigyés/.e az elnökség felkérésére részle­
tesen és nagy szakértőimmel ismertette a 
legújabb gazdavédelmi rendeli- ezésekej

ós egyúttal rámutatott annak hibáira is 
kedéseket, amelyek módosításával a ki- 
viínaos célt el lehelne érni.

On/ István a gazdavédelmi rendeletét 
nem tartja alkalmasnak, mert ez szerin­
te .picin sokkal több semminél‘. Meg­
állapítja, hogy a jelenlegi helyzet tart. 
hatatlan. Megemlítette, hogy a közcl. 
pnultban a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara Stv'mfvht István földbirtokos, 
neves közgazdász javaslata alapján egy 
olyan megoldási készített, amely alkal­
mas a kérdés rendezésére es ken a gaz­
dáival, hogy ezt a, javaslatot fogadják cl 
Felhívja a gazdákat■ hogy jelenjenek 
meg a Kamarának readkn dili közgyűlé­
sén. mikor ezt a javaslatot tárgyalni fog.

jak.
( Dr. pécsi Sándor ügyvéd felszólalása 
j után vitéz ( zeglédy Bébi kamarai igaz­

gat 6 foglalkozott az nj gazdavéJelmi run 
dolcttel. Hangoztatta, hogy a rendelettel 
szemben a kritika jogát fönntartja a Ka­
mara 5-iki közgyűlésére, mert nem akar 
és nem tartja helyesnek, hogy a Kamara 
rendkívüli közgyűlése elölt ezcl a kér­
déssel ereimben foglalkozzon. Szülésé, 
tgesnek tartja azomhan rámutatni arr»f
hogy

rendként foltosak hu a rendidéiben 
említett tárgyalások olyan meder­
ben vézettesenek le, hogy azokon 
vem a hitelezői érdek, hanem a gaz

I da érdek nyeren befolyást

és ép ezért javasolja, hogyaz egyesület 
fűlj erjesztést intézzen o tárgyban aX 
illetékes szervekhez és kérje, hogy ag 
egyeztetési ál gyalusokat az Országos M*. 
ztigazdeMgi füleivé,dü Egyesület vezes» 
se le, amelyben a gazda érdek befolyás 
sa biztosítva van.

A többi feszólalok után amcivek mind 
a gazdavédelmi rendelettel szemben fog., 
bhuk állást Vajda István egyesületi tít„ 
kár afolyó ügyeket teicsztette a gyűlés 
de, amelyeket egyhangúlag elfogadtak.

X mindvégig izgalmas hangulatban 
lefolyt gyűlést Jéna István elnök a késő 
déli órákban berokcsztette

^^><><><><><><><><><><>^><>^>é><öé><><><><><>^>é><><>é>Oé><><><></-<><>C'<><z<><>O<y><><>0  ^000<>00<>00<>00<>0000<>0<>00<>000000<^

Sikerrel Ibesiyeliieiiáík le
az osztrák nyeremény kölcsönt

Becsből jelentik: Ausztria nagy nyc. cgvet jelent a nép bizalmának uv.gnyil- i re-, népszavazás főként azért fejezi ki 
reinénvkölesönéiiek lebonyolítót nagy vánulásáva! 1 tollfuss kancellár iránt. A örömét, mert Dollfuss kancellár bebizo. 
siker 'koronázta. Az osztrák lapok ki. Reielisver közli, hogy a nyolcvanhétezer nyitotta a Népszövetség előtt, hogy 
emelik, hou'v a kölcsön kibocsátása részjegyzés többet jelent, mint egy síké- I Ausztria rendíthetetlenül kitart mellette.

sajtófőnök előadása 
a gasdavédelmi

Budapest okt 90. Antal István mi- elősegítése egyetemes nemzeti érdek, 
eiszter tanácsos', sajtófőnök vasárnap Ismertette a rendeletét, melyet a kor. 
délután a rádióban nagysikerű előadást raány további intézkedéséi fognak ko- 
l-uiotl a "-azdataHozások rendezéséről ; vetni, mert útját akarja állani a gazdák 
-l'rtj, kormányintézkedésekről. Kiemelte, j további vagyoni romlásának. Hangoztat. 
•h... .. a mezögazdasag boldogulásának 1 ta hogy azok, akik ezen kormányintéz.

kedésektől csodákat várnak, tévedni fog» 
nnk mert ezek az intézkedések nem tuti-, 
ják megoldani azokat a nagy problémád 
kát, amelyektől Magyarország sorsa fggg 

Az előadás után Antal Istvánt az esti. 
órákban sokan üdvözölték.
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lesz a zsidó hitköség
elnöke

Akkor a mintákat, pamutokat, 
kézimunkafelszereléseket nálam 
szerezze be

IKészmunkák nagy választékban,

Szentesi Pálné
I

dőnyomda és kézimunka szaM- 
üzlete

DEBRECEN, CSAPÖ-U. 11.

FASABLÓNOK JÓ KARBAN 
iLEVÖK ELADOK.

Nvemberben választja meg a debrece­
ni izraelita hitközség "j elnököt, amely 
most nemcsak nagy kitüntetési, el isme. 
lést. díszt jelent, hanem nsiiez, lárailsa. 
gos munkával is jár, -ok hozzáértést és 
rátermettséget igényel, hiszen a nehéz 
.Helyzetiben levő -debreceni hitközség 
anyagi rendbehozataláról is szó van.

A hitközségi választást igen nagy ér­
deklődés és még nagyobb kortezia előzi 
meg", választási irodák nyíltak, kői leve­
lek, felhívások mennek ki naponta, fo­
lyik a kapacitálás erre is, arra is, nagy 
választási harc készül.

Az már bizonyos, hogy dr. he jer le- 
rcne, a hitközség eddigi, érdemekben 
gazdag elnöke nem vállalja tovább az el­
nöki tisztet. De ki legyen az utód, ebben 
még nem döntöttek. Sokan dr. Nyíri Er­
nő ügyvéd, kormány! »tanácsosnak akar­
ták felajánlani a/, elnöki tisztet, igen 
nagy tábora is lett volna) ö azonban ki­
tért a megtiszteltetés elől es nem vállal­
ta az elnökséget. Most, mint legkomo­
lyabb jelölteket dr. Markovics Elemér 
ügyvédet, Sebestyén Lajos okleveles 
építészt, Ungar Jenő bankigazgatót és 
Gaal gamut, a Debreceni iHelyi Vasút 
igajzgatjtóját emlegetik. A legnagyobb 
tábora Gaal Samunak van; de igen erős

a pártja Markovics Elemérnek és Se­
bestyén Lajosnak is és az eddigi jelek 
szerint ő közölök kéről ki majd a deb. 
rcceni hitközség uj olnöke akinek első 
és legnagyobb teendője lesz, újra egyen­
súlyba hozni a hitközség válságos anya­
gi helyzetét.

A hitközségi választással kapcsolatban

vasárnap értekezlet volt, de ezen nem 
alakult miig ki döntő vélemény. Felme­
rült az a terv is, hogy egy öttagú direkt 
tóriumot válasszanak meg az anyagi vál-* 
súg elsimítására,

A jövő vasárnap választják meg a (Xt 
elektort, akik rá két hétre az uj elnök-, 
séget megválasztják.

<K>00<XK>CK><><XX>00<><><><X><><XXXX><XX><>0<X><><X><X><><> <XXXXXXX>OOOOOd

Schäfer testvérek
Debrecen

Bádogos utca 2. (Alföldi palota)
Telefon 16^08

Takarmány kereskedők 
bizományosok

Mindenféle termények és magvak 
vétele és eladása 

a legelőnyösebb feltételek mellett



Mit lehet vásárolni 
a ladányi kiállításon

Olcsóii, fel (iron vehet mindent Püspök - 
Idillin hím a a Kiilturházban november hú 
,j_tni g.ii) a vásárral egybekötött kbipa. 
ionok kiiilliiáf itn.

Mindent dinire szüksége run, olcsón 
diiisilnnnk n püspökladányi janis ■ ipara.
Mii.

like, borona, relögep, patkó, szekér, 1a. 
liga bútorok, cipő, csizma, vadászba- 
kum s, szijjgyártó munkák, háziipari műn 
iáik, fogas, /iiszerartó, kötél dísztárgyak, 
dis'.iserepek, női ruhák, kalapok szű­
rök, bekecsek, pokrócok, stb. s\b. kap. 
hatók.

Mindent olt vegyen mert olcsó, tarlós, 
•nvgbizható /

Püspökladány, Karcag, Szobnszló, Ku­
ba, Nádudvar, Földes flajduszovát, Te. 
tetten iparosai árusítanak olcsón / 

Misáról jón párolja a kiskézmíiipart!
♦«oooooooooooooooooooooooo

Egy debreceni festőmű­
vész megbízást kapott 
Ottó képének meg­
festésére

Egy budapesti legitimista mozgalom
meghízta í'sáky Lukács Imre debreceni 
akadémikus festőt hogy Ottó királyfi 
uletnagyságú arcképét november 20-iki 
szüleK'sn'apjára készítse el.

A festményt a legitimista mozgalom 
két vT'zetőtngja és a festőművész szemé­
lyesen viszik ki Steenockerzeolbe.
♦ooooooooooooooooooooooooo
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Csökkenteni kell
a püspökladányi közalapiiváy 
kishaszonbérlők bérösszegéi

Túlságosan magasan van a kisbérlők 
haszonbérösszege megállapítva

Püspökladányban a földbtrtokreform 
során mintegy 2200 földhöz.,juttatásra ér­
demes föidmives kapott hosszúlejáratú 
kishaszonbérleti földet, a m. kir. vallás- 
alap püspökladányi tagbirtokaiból. Az 
igv földhözjultátották a bérletükbe az 
11)20. év folyamán leitek behelyezve; a 
haszonbér búzában lett megállapítva, 
még pedig agyt hogy az a mindenkori 
va\/yon válság Intza árában fizetendő és 
agy az adói, mint az összes közterheket 
a kishaszonbérlők fizetik.

A moeállapitolt haszonbér kétségtelen, 
hogy 1020. í vben, fóliát a megállapítás 
időpontjában a helyi viszonyoknak álta­
lában megfelelt, azonban már a haszonba 
mcgiiillapilásnál a kiírnád/ szakértők 
nem vették figyelembe azt a körülményt, 
hogy a kishaszonbérlclhez jut látott fiiitl- 
mivesek legnagyobb része gazdaságilag 
hiányosan roll felszerelve es újonnan két 
leli ercndezkcdniök tehát, hogy magerő. 
sildjének, mérsékeltebb haszonbér meg. 
állapítása lett volna indokolt.

melésévol nem tudták pótolni azon jöve­
delmüket, amit. az, elpusztult búza ter­
meléséből várhattak, nem is beszélve 
azon veszteségről, ami földjüknek újabb 
megmunkálásában érte ükét. 1 un hasonló 
helyzetbe jutottak azon kishaszonbérlők 
iakik megfelelő anyagi erővel nem ren­
delkeztek és igy. a. megfagyott buz a veté­
seik et meghagyták miit. ezeknek annyi 
1 11 zajuk sem termelt, •nnmni linzi szük­
ségletük fedezésére elegendő lett volna.

Az 15)80—81. gazdasági éviién a kisha. 
: zonbérlük 'vízkárokat szenvedtek, nmi- 
i.i k Következtében termesere Iményeik 
újra igen gyöngy ék voltak. Az elmúlt 
gazdasági övben a kalászosok a rozsda, 
poloska, és azsálykár következtében igen 
rosszai sikerültek, mig tengeri termésük 
a nagymérvű szárazság következtében a 
közepesnél is gyengébbek voltak.

A haszonbérlők legnagyobb része a so. 
tnzafos elemi csapások mait, fizetési kö­
telezettségüknek nem tudtaa eleget lenni 
amiért zatán a m, kir, valhtsulap a kis- 
haszonbértőknek egyreszet és pedig ter­

mészetesen a kisebb százalékát a haszon­
bér! el hót kimozdította.

Kétségtelen, hogy jogi szempont­
ból a Közalnpit rangnak feli éllenül 
igaza roll és ríni, azonban szüksé­
ges leli volna, ha a ki mozdításra 
Ítélt kishaszonbérlókkel szemben 
messzemenő méltányosság gtjako. 
roltatnók.

A kímoz.dilá.sra ítélt kishaszonbérlők 
természetesen bérletükben benn szerettek 
volna maradni, ennek érdkében több hely 
re is fordullak, sajnos azonban miután 
időközben a Közalapi Irány bírói ilélelet 
hozatalt, ezen ügyben mái akkor eljárni 
nem lehelell.

Megítélésünk szerint ezek után he­
lyes tenne, ha a Közalapit vány a 
még birtokán levő kishaszonbérlői- 
rel szemben bt leszállítást eszkö­
zölne, nemcsak abból a szempont­
ból, mert a bérösszeg a mai körül.

TOJÁSBÓL HARMONIUM

A kecskeméti Leánykor tagjai aján- 
,léktojásokból csirkéket keltettek, azokat 
felnevelték. Aztán gazdag vacsorára liiv. 
ták-meg a tagokat és a Leánykor bará­
tait'; A vacsorát a lányok maguk készí­
tetlek és minden hozzávalót, maguk aján­
dékoztak, igy a vacsoiának a jövedelme 
tiszta haszon lett. Így vettek egy nagyon 
íz ép uj harmóniumot, amely már el h 
foglalta- helyét a leánykor helyiségében 
s az ára az utolsó fillérig ki van fizetve.
<XKX><X>0<X><X><X><>00'X><><X><X><X>0<

. __ ' ■“ ' «I ' A At.Zi
A nagysikerű magyarul beszélő

Gaál Franciaka.film,

Pardon tévedtem
ma ia előadásra kerül

az Urániában
Előadások kezdete. 5, 7 és 9 órakor. 
Jegyelővétel délelőtt 31—l.ig.
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JBA DEBRECENBE JÖN J

okvetlen. keresse fel Saemteei 
Pál Csapó 40. aaím alatti 
korcsmáját. [(Tüzoltólaktanyjf 
val szemben.

SZOLID, tiLCSO «B28HI

Lgyanis a megállapított haszonbér 
a legtöbb helyen elét te, sőt több 
lseiben felülmúlta azon haszon, 
bért, amit a régi bét lök fizettek,

de mindenesetre több volt azon haszon­
bérnél. amit 1Ü22. év tv; 1H21 évig vegy­
ié az ti. F. B. megváltási eljárás megin- 
dulásálól az eljárás befejezéséig az O. F. 
B. utján elvett, kényszer kishaszonbérlo- 
ck után az érdemes földhöz juttathatók 
a nagybérlőknek fizettek.

A kishaszonbérlők az első években —• 
amikor a termények áia állandóan emel­
kedett és az állatértékesitési viszonyok 
is kedvezőek voltak, tóbbé-kevésbé bol­
dogultak és igy haszonbérfizetési köte­
lezettségüknek, a legnagyobb százalék­
ban eleget is teltek.

Azonban az 1929. évtől kezdve a viszo­
nyok lényegesen megváltoztak. A beál­
lott általános mezőgazdasági válság kö­
vetkeztében a termény és állatárak ál­
landóan csökkentek, úgy, hogy a kisha­
szonbérlők fizetési kötelezettségeiknek 
mindinkább nehezebben tudtak eleget ten 
i i. Hozzájárult még a helyzet súlyosbí­
tásához az a sorozatos elemicsapás is, a 
mi 1929. évtől kezdve a kishaszonbérlő. 
I>et élte.

Az 1928—29. gazdasági évben a nagy 
fagykár következtében a kishaszonbérlők 
buzavetésíik legnagyobb százalékát el­
vesztették kénytelenek voltak azt kiszán- 
tani és tavaszi növényeket vetni. Tekint­
ve, azonban a kishaszonbérleti földek 
összetételét amely több mint 50 százalék­
ban szikes terület (lek s főképpen búza. 
termelésre alkalmasak, a tavasziak tér.

ISSSSSr'l;

Ne törje a fejét
hogy a mai nehéz gazdasági viszonytk közt 
hol készíttesse el olcsón, de azért ízlésesen 
és jól nyomtatványait, üzleti könyveit, hanem

határozzon
és rendelje meg nyomtatványait Debrecenben, 

Sas-utca 2 szám alatt KORVIN nyomdában,
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GAMBRINUSI
MEGNYÍLT. npp* vitéz Nánási Lajos

a Korona vendéglő volt vendéglő#
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menyek közöli túlságosan magasan 
non mct/ii. tapitva} hanem azért is, 
meri a megáiliipitutt magas haszon 
béreket jiieöre már a jelenlegi ha­
szonbérlők sem tudják majd meg­
fizetni.

indokolt a has: inbérleszáWtás azért is, 
na rt a haszonbér megá tap'd ás óta a vál­
tozott közgazdasági és mezőgazdasági vi­
szonyok követ . ezt ében a haszonbérek ki­
számításánál nyeli nai/i/fohn elloténlás át­
tolt elő. Az adó, rizszabá'nozási janiié. 
Pokes ártéri járulekok ebire nem látott 
módon emelkedtek.

A búza has.milivv, mint említettük, a 
mi iitlcii k«>ri vagyon vall sugárban van mrg
állapítva, amely ár az Iévben, tehát 
;í haszonbér invgallapilásakor ni Imi lg ke­
vesebb volt. mint a lunybeli piacon ki­
alakult buzivá!, míg ma, a változott 
viszonyok Követ kézi eben, an tv11 miiéiig 
magasabb. Tehát ez a körülmény is azt 
bizonyítja hogy amutkvl íjén a bérösszeg 
megállapít iáinál az volt a felfogás, hagy 
a miiulenkori Imzaárn il valamivel ata. 
esouyahli legyen a megállapított hasznit- 
livr. őzzel szemben, a. mai gazoasagi ellő.
:öil.is követ kezt ■ I • 11. lenijük, hogy a va- 
gionvallsag haza ara muuiig magasat - 
Pan \an megállapítva^ mint a helyi piaci 
ar os így oioallt az a visszás helyzet, - - 
hogy a ki -haszonbér,ok tick bvrös v.egűk 
kilizvlosét.el a havi piaci árnál ha.ye. 
gesen nntgaahb arat ko| 1 f izet intik.

Ilnsonlé, eltolód ások észlelhetők a. 
uuom.t is ctzsza'xilyozási járuló, 
koknál. Az 1020. érően az Ossz- s 
közterhek is vizszimihjozási jóm. 
tudok id, I tettek ki, illető.ey a,ok 
igen keres szazeteiikul mai(U ■ ,<■- 
hit a megáit i/niott haszonbér ilb 
százalékai, míg ma már és i.z el­
inalt erekben is ezen összeg a icg. 
többkis haszonbérlőnél 1W szánt, 
leköt is vierte, de ralinak olyanok 
is, akkuéi a lob szaza ik"/ is meg­
haladja.

Indokolt is szükséges telni a hi» 
fai szón be rt 11V huszoiiici is/e.Jtiteh
te-'itiihma es nineiiiigi'ieii ezt a 
niei lan yissa.yoi, tl'.eioía.j tudni. Oil 
keresi a hozma un na n y rím Kdje. 
síi,ujj iunioyaiaii.tij a kishn- 
szoiiih i.o:, azon kuní isaja, hogy 
,,nut, is kiterjeszt essék nz a km- 
manyreinte et, amenj a,k tnapjait,
mi mau a huszonöt’ t. vutlvzuii 
gazUasagi viszonyuknak nem filet 
meg, kelhessek a husimmá összeg­
nek bind utón mérséklet• t.

178—1933. vh. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Massey Harris végrehajtató javára, 
képv. di. liiró Bálint ügyvéd, 2197 P 80 t 
követelés és jár. erejéig Nádudvaron, Bo. 
jár.Hollós Tanyán 1933 évi november ho 
11. napján ti. e. tel 11 óraitól' a budapesti 
ko/.p. járásbíróság -119309—1933. sz. vég­
zősével elrendelt 7200 P becsértékű ta 
1 ék, tehenek, bika, fal ókocsi, ló, szekér, 
borjuk, sertések és egyéb ingóságok bi- 
ruilug eláivereztelnek.

Püspökladány, 1933. évi október hó 12
Csanak kir, bir. végrehajtó.
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HIRDESSEN
A HAJDÚSÁGBAN
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_ fjzenvedő nőknél a természetes .,1 e-
renc Józsefkeseríiviz könnyű, erőlkö­
dés nélkül való bélkiürülést idéz elő és 
ezáltal sok esetben rendkívül jótékony

i van » beteg szervekre.

Keresztrejtvény
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A megfejtők között értékes jutalomtárgyakat sorsolunk Hä,

Ez a három tétel együttvéve kitesz 210 
t millió pengőt, vagyis

1 12 3 4 5 ;6 8 10 11 12 i k 3

14 i ga, a Ü I

17

24

29

u 18

»•ttot.m
ü

19 1

26

30

ÉS 20 21 22 m23

25

12

27
....... . .......

II

B

28

31
....... .......

Ük 33 1a a34 135 a
3b i i

39

Bä» 37 a a 38 mmm
40 a 41 42 : a a 43 44

45 ; lí 46
:

47 ír i

49 II

54
1

50 I ! 1 51 Bl 52

53 I!
lí ti|55 1 1 II 56 57

58
! i ;

Vízszintes sorok:

1. „Rokonok réme11. Ti. Középázsiai 
eredetű nomád nép. lő. Német személy- 
névmás. 10. Ékszerdoboz. 1 i. G E 18. Jó. 
Bzivü igéje, 20. Nemzetközi jogász ős ke­
reskedelemügyi álamtikár volt. 23. Suly- 
rövidité«. LM, YLT. 26. végen s..el: imád. 
kozunk latinul. 82. Királyunk egyik ne­
ve. 29. In'tózmény betűjele. 30. Nép. 81. 
Költői álnév. 32. Lim ikerszava. 34. La­
tin /'fok kezdete. ,30. Népszerű tudomá­
nyos előadássorozatok. 37. Régi súly-mér­
ték, 88. Lalin személynév más. 11. Mo­
dern hajvisoidt fon. 43. M 1 O. 45. Nyom 
mássalhangzói. 46. Káliét. 48. — borg ■ 
hires alagút is van itt. 49. Állóvíz. 50. Fe­
ntek egyik csoportja. 52. Mennybolt. 53. 
Ragad. 55. Világháborúban vezérkari fő­
nök. 56. Való, igaz. 58. Alföldi homokos

vidék jellemző növénye, utolsó mással­
hangzó kettőzve.

Függőleges sorok:
1. Május 12—14-ig van a névnapjuk 

2. Ilyen a szép szemöldök. 3. Énekhang. 
4. 48. vízszintes fordítva. 0, R D. 7. Hí­
res matematikus. 10. Helyeslés idegen 
nyelven. 11. 49 vízszintes ford. 12. An­
gol bőrlabda játék. 13. Egy kathoikus 
imádság szerint itt vagyunk amig élünk 
19. A hittudományok egyik része. 2. vé­
gén d.vel féifinév. 22. Utániból készül. 
2ö. Ilyen „fa“ is van 27. Törd. „vigyá­
zó". 28. Egyházi átok ton. 33. 28 vízszin­
tes. 35. Ford, üt. 40. Oroszországban a 
bábom alatt elhalt költőnk. 42. Színész. 
44. Női név. 47. Női becenév. 50. K V K 
51. Ördög“ mássahangzói. 54. 1 R. 57 
É Y.

Első lépés a hitelélet
feltámasztása felé

A kormány uj gazdavériclmi rendele­
tének legérdekesebb rendelkezése az, a 
mely szerint a jegybank 100 millió pen­
gőt bocsát a kormány rendelkezésére a 
gazdaadósságok rendezése céljából. He­
lyesebben szólva, a kormány 150 millió 
pengős jegy bankhitelét, amely időközben 
50 millió pengőre apadt, újból felemeli a* 
eredeti hitolkoretkatána.

Ennek az intézkedésnek elvi szem­
pontból is rendkívül nagy jelentősége 
van, mert

a hitelélet feltámasztása a mai kö­
rülmények között nem képzelhető 
el sem újabb tőkeemelési mozgal­
mak révén, sem peüig újabb kül­
földi hitelnyújtás segítségével,

Azért merült fel tehát a gondolat, hogy 
a bankok állítsák a hitelélet szolgálata, 
ba azokat az összegeket amelyek jegy- 
Tankhiielekkórjt rendelkezésükre állanak, 
de amelyeket eddig igen jók bank nem 
vett igénybe, '

A 100 millió jegybankijáéi felvételé­
vel ugyanis az állam jár elöl példával és 
igy a pénzintézetek is —- ha szüksége»., 
nck mutatkozik, — bizonyos mérsékelt 
tempóban szintén igónybevebotik ezeket 
a jogybankbitelokct a pia; szükségleté 
nek megfelelően.

Ha ezt a megoldási módot választanák, 
akkor a helyzet a következőképen ala. 
kid na;

1. Az államnak a jegybanknál 
lévő hitelkeretét felemelik 100 mii 
Hóval.

2. A pénzintézetek ugyancsak 
100 millió, eddig igénybe nem vett 
jegybankhitelt becsálanának a piac 
rendelkezésére.

3. Köztudomás szerint, szó van 
az ipari Munkaszervező Intézet 
visssleszámolási hitelkeretének 10 
millió pengővel való felemelésérő1, 
is, — ugyancsak a Nemzeti Bank 
utján,

00 millió hiányoznék álból a 300 
millió pengős összegből, amelyet a 
bankok, mint befagyott, gazdaadós­
ságot mutatok 'rí és amely össze­
get a kötvényesítés utján akartak 
mobilizálni,

A probléma mindenesetre rendkívül 
figyelemre méltó ebben az elgondolásban, 
mert ha itt tényleg nem 800 millió pengős 
hitelkeret nyújtásáról, hanem csak egy 
régebben rögzített és nem használt hitel. 
impegnó igénybevételéről volna szó, az 
igy dolgozó tőkék törvényszerű, legalább 

évenként háromszoros megforgásának 
igénybevételevei egy esztendő alatt

1 milliárd pengővel dilmentólhai. 
hatnák a hitelpiacot,

a mezőgazdasági és ipari termelést, vala­
mint az áruforgalom lebonyolítását.
oaoioioaoioioioio

A nagyerdei fürdő árai
Érvényes 1033, november hó l-től —- 

1031. évi április 30jg terjedő időszakra,

A jegyárak a személyzeti kiszolgálási 
10 filléres díjjal együtt a követezők :

Napijegy: a fürdöpénztárnál váltva, 
felnőtteknek 70 fillér, gyermekeknek 40 
fillér.

Füzet jegy. (12 drb jegy) felnőtteknek 
7 pengő 20 fillér, gyermekeknek 4 pengő 
20 fillér.

Villamos jeggyel kombinált f'úrdőjegy > 
90 fillér.

Havi bérletjegy; felnőtteknek 12.50 
pengő, gyermekeknek 7 pengő.

Idény bérletjegy: november l-től áp­
rilis 30-ig bíró érvénnyel felnőtteknek 
88— pengő, gyermekeknek 23.— pengő.

Kádfürdő pakolás nélkül; 1 pengő, pa­
kolással 1.20 P.

A közös fürdőben az állam rendőrség 
rendelkezése szerint csak a felsőtestet Is 
fedő fürdőruhát szabad használni.

A fürdő jegy egy vetkezőszekrény dij. 
tálán hasznáatára jogosít. Lepedő és tdr- 
dőköpeny csak kölcsöndij ellenében igé­
nyelhető, csupán azoknál a gyógyténye. 
zéknél szolgáltatják ki dijtaanul, hol ez 
külön meg van jelölve.

Kálin (család részére is) 50 fillér,
A jegyek vagy délelőtt, vagy délután 

félnapra érvényesek.

VILLAMOS ÉS GYÓGY ÉLJ ÁRASOK 
ÉS GYÓGYTÉNYEZÓK ;

Szénsavas fürdő: 1 drb lepedővel 2 P 
50 fillér.

Diathermía kezelés: £ pengő 50 fillér.
Degressator: 2 pengő 50 fillér. 

Hőlégkamra kezelés: 2 pengő 50 fillér.
Thermál félfürdő : 1 drb lepedővel: 1 P
Hidegvizfindő és douché : 1 drb lepe­

dővel 1 pengő.
Iszappakolás; (thermál tisztiíófiirdővel 

s lepedővel) 2 pengő.
Galvánozás: 2 pengő.
Fáradozás: 2 pengő.
Elektromos sag e: 2 pengő.
4 reekszes villanyfürdő: 8 pengő. j
Kvarckezelés: 2 pengő.
Hőlégkezelés (helyi) : 1 pengő 50 fill.
Zander kezelés (egy kezelés): 1 pengő.
Zander kezelés ilO kezelés): 8 pengő.
Zander gyógygimnasztika: havi 4 P 

(másod naponként használható).
Massage: 30 fillér.
Száraz pakolás; 40 fillér.
Köpeny vagy lepedő kölcsönzés 20 í
Törülköző kölcsönzés: 10 fillér.

)A szénsavas fürdőhöz és iszappakolás, 
hoz kiadott jegyekhez egy vetkező ka 

bin díjtalanul jir, ^

1
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nagyszabású ipari kiállítás 
és vásár Püspökladányban
november hó 5»9-ig

Ötezet látogatót a számítanak
A pü'l

nagy-zabá 
sárt vernie 
sárólag.

A vásár 
napokkal 
na Mátyás 

•minden k 
kiálitás ni1 
pokládé m 
remiikolé

li.kladáiyi járás ipaiossága 
I kézműipari kiá-liást és v:u 

z nowin: "I" liá ö.'.öl51 P-i T be.

előkészítő munkálatai már bó. 
ezelőtt megkezdődte« or. Jó. 

; szolgálóié iránritása mellett s 
nnény meg van arm, bogy a 
• ■ 11ó mófion fog .-íkerüliii a ptis. 
i járás kiváló iparosainak köz­
iével.

A ladányi ipari kiállítás kapcsán
egy 95 eres nn is aktiv nádudva­
ri lakatosmesternek. ünnepélyes ke 
retet; leist adjál; át a miniszteri ki­
tüntetést.

Már étidéig is több mint száz ipa. 
ros jelentkezett a legkülönbözőbb 
szakmákból.

Három-ötezer lányi látogatóra számit 
a7, ipari vásár rendezősége s ekkor tesz 
tanúságot Hajdumcgye iparossága arról, 
hogy minőségben és álban is /elveszi a 
versenyt a pestiekkel és c/x'n A yen jót,

tatán még jobbat, tökéletesebbet tud nyuj 
inni olcsóbban. Minimális, olcsó belépő, 
jegyek mellett tekiiith-lo meg a kiállítás. 
A hatóságok a legmelegebben támogatják 
a nagyszabású ipari vásárt. Remélhetőleg 
Hajdumegye közönsége is teljes erővel 
Simogatja ezt és nagy számban keresi fel 
o vásárt, amely teljes mértékben meg is 
érdemli a támogatást. Elismerés adassék 
már most is azoknak akik a vásár sike­
rén közreműködnek éh buzgólkodnak.

Természetesen a kiállításon a keretktdök 
is részt fognak venni és így kiváló alka­
lom lesz arra. hogy ,/ járás lat,ossága 
szükségleteit ezen a mi ,áron olcsó és jó­
vá nősig ti árui,ban beszzr.izhcssv.

A hiáldiásnak súly; es jelentőséget ad 
az a körülmény is, hogy azon úgy 1 a. 
binyi Tihamér kereskedc'oniiigyi minisz­
ter, mint a Kereskedelmi v.i Jpaikanuua, 
valamint az Ipartesiiletei: Országos Köz. 
pontja is képviseltetni fogja magát 
(Természetszerűleg a megnyitó liu.iepse. 
gén Hásó István alispán is megjelenik, 
aki a varmegye részéi ől igen szép tisz- 
teleldj.it ajánlott fel a díjaz is céljaira.

A kiáll iá.- időpontja is kedvezően van 
megállapítva mert cg; .".''síit a járás te­
rületén hárem közsig'u'dt es köztük ma- 

.gának J'üspökla* lánynak országos vásá­
rával é igy a kiállítás látogatottsága mái 
biztosit;a :s látszik.

A kiaditá- helye a pihn ik'adáuyi ka.

A reformáció emlék­
ünnepe Debrecenben

Kedden, október 31.cn a református i ki meghívókat a vele kapcsolatos tinne- 
tcmplomokban reggel o órakor lesz isten. I pólyekkel együtt. A központi leikészi hi- 
tisztclot, kivéve a Nagytemplomot, ahol , vatal ezúton hívja fel a hivaalok és tos. 
az ünnepélyes istentisztelet d e 10 órakor ! tiilotek vezetőit, hogy résztvételüket a 
lesz. A lelkész! szolgálaot dr. Baltazár i hivatalok és testületek tagjai számának 
Dezső püspök végzi. Erre az istentiszto. | megjelölésével október 30. déli 12 óráig 
leire a Kollégium igazgatósága bocsátott bejelenteni szíveskedjenek.

»<x><><><>o<><x><><x><><><x>o<xxxk><x>ckx><><x><><><>><x><><xk><x><x><><><x> ixxxyoo

Vígszínház mozgó
Csak két napig!

Hétfőn és kedden :

tholikus Kulturhíz. A lelenlegi tervek
szerint a kHUitá< nowmi.er bo ő.én dél­
előtt 11 órako" ke/dilie Püsj.éklidány 
-község közgyűlés, termőben, ahol az ipa­
rosság di<'.közgyűlési fog tartani. A li.sz- 

'közgv iilés kei -.'éhen Hugi István kábái 
ipariestiii'.'i.i elnök lógja mivczclió a m;- 
-niszt.i- képvisel iiiet a jiiní-é iparosságá­
nál; névben. míg a lobi: vennigoket és 
előkelőségeket :Mt-:s;i hívta ; ii.-pi kla.
elányi iparos ingja ä '.víz V m.

A k.illitána és vásárra ezúton is fel- 
. hívjuk a nagyközönség figyelmet, mert 

azon nemcsak szükségleteit szerezheti be 
olcsó áron, hanem szép látnivalókban is 
■gyönyörködhet.

A kiállításon Debre '.énből és Karcag­
tól is sokan részt vesznek.

leguabb hangos vígjáték attrakciója

A*,két holdkóros“
10 felvonásban.

L. hangos riport,
VARÁZSSZŐNYEGEN A VILÁG KÖRÜFOX és) MAGYAR HÍRADÓK, hangos 
riPort- Előadások kezdete: 5. 7 9 órakor.
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Színház
SZÍNHÁZI MŰSOR;«

Héifőn : A pénz nem minden. 
Kedden : Velencei kalmár.
Szerdán délután: Naplemente előtt* 

Este : A pénz nem műiden.
Csütörtökön délután (zóna): Cir- 

kuszhercegnő. Este : Gésák.
Pénteken : Dela Linskája egyetlen^ 

előadóestje !
:■==—; I;

II a jduvármeg ye Alispán jelöl.

10639—1933. sz.

Tárgy : Hajdulégénysóg téli rohaszük* 
seglet vnvk biztosítása.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY

Az egyenruházott vármegyei hajdúk 
é.~ szo Iga.szemólyzet Té(i ruliaszükséglo* 
lének biztosítására az alábbi feltételek 
mellett; zárt aánlati versenytárgyalást 
hirdetek és felhívom a versenytárgyalás 
son részt venni szándékozókat hogy 
ajánlataikat sízabálys/.eríien lezárt ború 
tokban 1933. évi november hó 11. nap,» 
jának déli 12 órájáig a vármegyei közgat 
gatási iktató hivatalba (Vármegyeház*, 
földszint 8. szoba) adják lie.

Ajánlat leendő: 1. 19, azaz tizenkilene 
rend téli szövetruhára (nadrág, zubbony* 
sapka) mérték szerinti nagyságban, ha­
zai gyártmkányu, jó minőségű, sötétkék* 
vagy barna szinti szövetből, fehér zsinő* 
rozással vagy zsinórozás nélkül.

2. 19 azaz tizenkilenc pár csizmára, h&v 
zai gyártmányú, elsőrangú anyagból, méi&, 
ték szerinti nagyságban.

Azok az ajánlattevők, akik Hajdú*, 
vármegyével üzleti összeköttetésben még* 
nem voltak, szállító képességüket és meg' 
bizhatóságukat a vállalatuk telep szó* 
rint illetékes kereskedelmi és iparkam** 
ra íbzonylatával tartoznak igazolni.

Az ajánlathoz csatolandó az Országost 
Társadalom Biztosítóintézet igazolványa 
arról, Iiogy ajánlattevő nevezett intéz­
ménnyel szemben a járulékok fizetéséi 
illetőleg milyen helyzetben van.

Fentartom magamnak a jogot abhos^ 
hogy a beérkezett ajánlató«; közül a váf-^ 
megye érdekeire tekintettel szabadon
laszthassak. ,1

Debrecen, 1933. évi október hő 24. 1

Rá só alispán-.

NYOMTATVÁNYAIT
A KORVIN NYOMDÁBAN^

ülagyar Mezőgazdáit Szövetkezei©
T iszánúli Kirendeltsége

TARLÓVETÉSBE KÁLI SÓ SZŰKBE BŐSZ F. A T, E É T. 1 SÓ
0 Angliából importált bőtermő, táp-
n dús és jó takarmányt szol- 
u gáltató
0 TARLÓRÉPAMAG

0 TELEFON : 27—97«

Valamint az összes MÜTR AGXAFÉLÉK jutányos és kedvező feltételek, 
Repcevetőmag. Zsákok uj leszállított árban Csávázószerek.

Hunyadi is tea 13
[TELEFON : 27—97.
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SPORT
Debrecenben feltámadd 
a Hungária

Hungária-Bocskai 3:1 (0:11
Közel ötezer néző előtt folyt le a nagy 

mérkőzés a lista utolsó helyén álló Iliin. 
£éria us a Bocskai közölj. A Hungáriát 
hihetetlen balszerencse üldözte az utóbb: 
időben és itt várta a felfámadást, az új­
jászületést. S ez be is következett, jól, 
szépen, okosan jájszott és győzött, is.

Ragyogó külsőségek között napfényes 
időben folyt le a mérkőzés, csak az erős 
szél zavarta és izgatta a kedélyeket. A 
filléres gyors utasaiké1 is sok juj ott a 
mérkőzésre es a tölesércs kiilönituiények, 
pestiek és debreceniek viaskodtak a tri­
bünön és úgy a hangban, mint a játék­
ban mosj a pestiek győztek. Jobbak vol­
tak, megérdemelték.

A választásnál a debreceni fiuknak 
kedvez a szerencse. Yincze választja a 
széltől támogatott kaput. A Hungária 
kezd és az első percek próbálgatásai 
»tán Palotás szabadrúgását kel! öklöznie 
Bzabónak. Majd formás Bocskai akció 
ttján Markos lő mellé. Titkos veszélyesen 
fut le, Alben i nehezen véd. Majd Kal­
már véresen megy le a pályáról, össze­
ütközik Gyulaival, de nzutan bekötött 
fejjel visszamegy és játszik tovább. — 
,Markos beadásszerii lövés'-t Szabó im­
ponáló biztonsággal húzta le, nagy tap. 
sot is kap.

Kalmár nagy helyzetet hagy ki, majd 
Gyulai julerősen száll he Szegőbe. Cseh 
elő] Alberti ment. Markost kapu előtt jó 
helyzetben ll.es gyanús körülmények 
között felvágják, de a biró nem i[61 bün­
tetőt.

Most Bocskai ostrom következik, Vin- 
cze lo kéjszer is veszélyesen. A Bocskai 
gőlja a 38. percben esik. Teleki fejjel 
szökteti Hevesit, aki gyorsan fut le 
majd bead. Waive lő, fizabó fogná, de. 
Teleki a keze közül fejel a hálóba. (0:1).

A góllá a Hungária is támad, körnend 
válaszol, de ezt AlbCrfi lehúzza 

Majd szép Bocskai akció gördül Pa­
lotás, Vineze, Teleki, Markos a labda út­
ja, amely végül is Szabó kapus zsák. 
mánya.

Az utolsó percben ujabb komért ér el
•a Hungária, de ni rá nincs idő rúgni. _
mert vége a félidőnek.

A második félidőben a Hungária ját­
szik a szél támogatásával és támad is 
veszélyesen, azonban sok helyzetet ki­
hagynak a csatárok, így Kalmár, Cseh 
hibáz nagy helyzetben, de Turav is ront.

Cseh jó helyzetben Alberti kezébe lő. 
Ä 19. percben egyenlít * Hungária, Gyu­
lai he.ncet vét a lO.os táján, ártatlan do­
log, de hiába, a biró lefújta. Sorfal, de 
■Cseh megtalálja azt a bizonyos résf és 
Alberti hiába vetődik, a lapos éles lövés 
a kapufélfáról pattan a hálóba. (1:1).

A Hungáriát fellelkesül a megérdemelt 
Igól és tovább támad, annál jobban meg 
van zavarodva' a Bocskai és ezt ügyesen 
használja ki a Hungária, támad, Cseh 11. 
ügyesen ugrasztj'a ki önmagát. 'cselez és 
to is villámgyorsan és hiába vetődik AL 
ixrtit már benn a második gól. u Hun 
gária vezet (2:1).

A Bocskai erősít, tervszerűbben támad, 
Étiry-Teleki összjáték titán 'Teleki kika­
nyarodva a balösszekötőbe kerül lövő

helyzetbe, laposan lő, de lövése kapufél. 
fáról pattan vissza. Oda az egyenlítés 
reménye.

Kalmár Titkost szökteti a 21). percben, 
aki lefutja Palotást és védhetetlen töve. 
se adat talál a hálóba (3 :1).

A Hungária most már nem nagyon erői 
ködik, annál jobban támad a oBeskai 
komért is ér el egymásután kettőt, Mar­
kos nagyszerűen íveli, de gólt nem tud­
nak faragni belőle a belsők s marad a 
végeredmény.

K'agy, szép játék volt, a Hungária ma­
gára talált és megérdemelten győzött. A 
mezőny legjobbja Egri, Cseh //. és Tit­
kos volt^ azonkívül Szabó kapus. Sebes 
es a közvetlen védelem is elfogadható 
volt, Szegő, do különösen 'I'urav gyenge.

A Bocskait, bár nem vélj rossz, láttuk 
már jobban is játszani. Addig, aimg Gyu­
lai birta, jól is állta az iramot, de ő as 
első félidőben mindent beleadott és nem 
is bírja a második félidőben. Palotáson 
látszott, hogy nem egészen fitt, Markos 
sérülése ellenére is a legjobb Bocskai já. 
tokos volt. Albert; parádés védéseket 
produkált, de a gólokban már ludas volt. 
Janzsó es Vágó szürkén, de hasznosai! 
mozogtak, Teleki jó volt, Hevesi és F.öry 
á tlag játékot nyújtott a k.

Boronkay biró 7ól vezette a mérkőzést. 
Ft tő a Hungáriától nem volt szégyen ki­
kapni, ilyen játékkal a többicsapatot, — 
! ügyöt, kicsit le fog győzni a feltámadt 
Hungária, amely Debrecenben talált újra 

magára.

DEAC 11.—Debreceni Textil 11. 5 :1
(1:1). Biró Groszmami.

A magyar atléták síkéie Triesztben.

A magyar alléják szép sikerrel szere, 
poltek Triesztben. Kovács győzött a 110 
méteres gáton 15.3 alatt <*' 400.as gáton 
55.3 alatt a világhírű 1'acellil verte meg, 
akinek ideje is 55.3. — 200 méteren
Pajzs UBTE győ::ö;: ' a I5BTE stafétá­
ja nyert -12.8 mp alatt a -Lszer 100-as 
stafétában. Donogán második lett a disz. 
koszvetésben 45.52 alajt.

»see

A JftVÖ VASÁRNAPI PROGRAMM 
1 November 5.én a Bocskai Budapesten 

a III. keriiletjel játszik igen nehéz mér. 
kőzést. Utána a derbi, Ferencváros— 
Hungária mérkőzés kerül eldöntésre, A 
többi mérkőzések : Újpest—Budai 11.

Az amatőröknél Keleten válogatott 
mérkőzés lesz. Nyíregyházán játszik Ke, 
let válogatott csapata Délnyugattal a. 
Déli Végek gzent Korona kupáért.

Az osztrák kézilabdás ik (i: {

arányban győztek a magyar válogatottak:, 
ellen.

Kispest nagy
győzelme a va 
sárnapi meg­
lepetés

A vasárnapi forduló kiemelkedő ese­
ménye: a Hungária magára talált ós 
.győzött 1 Debrecen ben. A Ferencváros a 
sérült Korányi hiányát nem érezte men­
és biztosan győzőit a Nemzeti ollen. Az 
iijone Phöbiis kezd letörni, a Budai 11 
győzte le. A meglepetést Kispest szol. 
ggltata, a HL kerületet 5:0 aranyban 
intézte el. Eredmények :

10O' mi

Ferencváros—Nmezeti 3:1 (4 ■ 0). 
Budai 11—Phöbus 3:1 (0:0). 
Kispesti—W. kerület. 3: 0(4:0).

SVÁJC—ROMÁNIA 2': 2.
A merkőzés Bernben kerülj eldöntésre 

és az európai világbajnokság selejtezője 
volt. A mérkőzést megismétlik.

A vasárnapi forduló eseménye, a DV 
SC értékes döntetlenje Püspökladány, 
bán. A többi mérkőzés nagyjából a várt 
eredmények’«^ hozta.

NyTVE—DKASE 0:0,

Biróvdr. Glückmann. Egyenlő erők 
küzdelme. A DKASE volt fölényben és 
.támadott is sokat, da csatáráéra sokat 
hibázott. A 'NyTVE v -delem jól állta az 
ostromot. A NyTVF.ben Négvessy, Hut­
áéi«, Pááka-i vált ki,' a tiKASÉLberi He­
vesi, Bőr, Karalyos, Gárdos.

Püspökladány, DVSC—P. MÁV. 2:2. 
Nehéz küzdelem után a mérkőzés utolsó 
percében tudott csak egyenlíteni a baj­
nokcsapat. A DVgC lelkes gólratiörő já­
tékot mutatott. Biró gzabó Kálmán.

Mátészalka. MTffE—DTE 1:0.
A mátészalkai csapat volt fölényben, 

de a csatárok sokat hibáztak a kapu 
elölj.

Nyírbátor. N'yAFE—DEAQ 1:0. 
Mindkét csapat tartalékosán állt fel.

Nyíregyháza. N.yKlSE—KSE 3:1 
Az NyKISE jobb volt. .7

II. OSZT. BAJNOKI MÉRKŐZÉSEK 

DVSE—Texjjl 2:1 (0 :1).

Weinberger Cipőgyár FC—DTE 11.3:0. 

DjVgEr-Textil 2:1 (0 : lj|.

DKASE II.—Debreceni Postás 0 ^0. 
Biró Gutfreund.

Nagy siker mellett 
nyílt meg a Gaambrinus

Vitéz Nánássy Lajos, akit igen előnyöd 
sen ismer a debreceni és vidéki közön. 

( eég s aki a Korona vendéglőből is fel. 
kapoft, népszerű vendéglőt csinált, most 
a Gambrimis vendéglőt vette át és nyi­
totta meg. A Gambmust szakszerű ve. 
zejós mellett rövidesen Debrecen legnép­
szerűbb és legfelkapottabb vendéglőjévé 
lógja tenni, mert elve olcsót, jót, Ízletest 

1 nyújtani és számot vet a mai nehéz gaz. 
dasági viszonyokkal, a közönség teher. 
tűrőképességével. A közönség méltányol, 
ja is ezt és szombat, vasárnap már is 
na£y számban kereste fel a Gambrinust 
ahol nem kell a zenére is költeni és a 
borravaló is csökkenthető, mivel a tulaj­
donos maga a fizető.

i A kitűnő konyha, nagyszerű borok, a 
I melyeket olcsó áron nyújt, a figyelmes,
' előzékeny kiszolgálás mind hozzájárul* 

ahoz, hogy a Gambrimis visszanyerje 
fénykorát, vagy még azt is felülmúlja. AL 
Gambrinus, Debrecen legolcsóbb vendég, 
lője vonzani fogja a közönséget s aki 
egyszer volj ott, máskor is visszatér és 
másokat is oda fog hívni magával.

ám ír . D-iJA
FILLÉRES GYORS SÁTORALJA. 
UJHELYRE,

Vasárnap, november 5-én filléres gy 
indul Sátoraljaújhelyre Nyíregyházán 
Megy ára oda.vissza 3 P 30 fillér. Jég; 
n Menet jegyirodában, Ferenc József 
P°. szám alatt kaphatók.

.. , /mm. gallérokat, vegytiszta
tást legszebben és olcsón budapesti kép,
^8^et’KPssuth: 15' Ugyanott tört arany.

f’-K jV |-4:

Kiadárért felelős lar___
MBI^KUgRKjBOti.

Korvin nyom$*ptfrecen,
Sat-*
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